

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Год издания 14-й | Четверг 13 января 1944 г. | № 3 (1990)

Чем ближе победа, тем напряженнее должны работать труженики советского тыла. Товарищи колхозники и колхозницы, выходите на соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу!

Задержать снег на всей площади озимых культур

В районах, где леса занимают незначительную площадь, задержание снега, как агротехническое мероприятие, представляет из себя исключительное значение. Особенно наглядно это можно видеть на примере нашего района. Несмотря на то, что зима этого года выдалась снежная, частые бураны и вьюги, не встречая преград, сгоняют снег с полей. Поля остаются голыми.

А создать достаточный снежный покров, особенно на полях, засяянных озимыми культурами, необходимо. Практика показала, что из года в год у нас в районе, вследствие вымерзания, гибнет изрядная часть озимых посевов, а основная роль снегозадержания как раз и сводится к накоплению влаги в почве, как средству борьбы с вымерзанием посевов озимых культур.

Ценили ли это руководители колхозов? Там, где выращивание высоких урожаев составляет предмет повседневной заботы, снегозадержание пользуется большой популярностью. В колхозе «Рассвет» уже на 3 января был задержан снег на значительной площади. Каждая бригада колхоза выделила для этой работы необходимое количество людей. Причем труд организован так, что колхозники заинтересованы в повышении производительности на этой работе. Оплата труда производится на основе индивидуальной сделки.

Однако снегозадержание недооценивается как раз в тех колхозах, где без него просто так нельзя обойтись. Например, в колхозах «Свобода», «Вторая пятилетка» озимые были посеяны поздно, они ушли под зиму слабыми. Не задержать снег на полях этих колхозов значит заранее обречь на гибель озимые посевы. Хотят ли этого председатели колхозов т. т. Трофимов и Королев. Если не хотят, то чего же они ждут? Не жаркого ли весеннего солнышка?

Товарищи Трофимов и Королев, как беззаботные руководители, не являющиеся исключением. Не проводят снегозадержание и руководители колхозов Б.Аратского и ряда других сельсоветов. Пусть эти люди знают, что не задержать снег на полях, а особенно там, где озимые слабые, это значит сознательно нанести ущерб государству, колхозникам. Это — преступление, за которое руководители должны отвечать и будут отвечать по всей строгости советских законов.

Сейчас самое лучшее время для проведения снегозадержания. Организуем на это всех колхозников. Проведем массовые выходы на поля, используем на снегозадержании испытанный метод социалистического соревнования.

Впереди бригада Вяхиревой

Колхозники сельхозартели им. Сталина организованно приступили к задержанию снега на своих полях. Каждая бригада выделила на эти работы по 12 человек. Особенно успешно проводит снегозадержание бригада № 2, тов. Вяхиревой. Она в первые же дни задержала снег на площади 30 га. В этой бригаде

образцы производительности труда показывает колхозница Петрушенкова Л. В., которая на задержании снега изо дня в день перевыполняет нормы. Всего в колхозе задержан снег на площади 80 га. Работа продолжается.

М. Николаев.

Трудовая дисциплина развалилась

Было время, и это было не так уж давно, когда колхоз им. 17 партсъезда, Сурковского сельсовета, справедливо считался передовым в нашем районе. Но это было и прошло. А сейчас колхоз катится по наклонной плоскости. Особенно он пошатнулся в прошлом году. Колхозники плохо обработали землю, запоздали с уборкой урожая и в результате собрали урожай в среднем 2 цент. с га. Колхоз задолжал государству 150 цент. хлеба и остался без семян.

Казалось бы, правлению колхоза и всем членам сельхозартели в этом году надо было, засушив рукава, приняться за дело и вернуть колхозу его былую славу. Но вместо этого здесь наблюдается полный застой и растерянность. Трудовая дисциплина совершенно отсутствует. Колхозники не выполняют наряды бригадиров и не выходят на работу. Хуже того, колхозная собственность расхищается. Так в колхозе не осталось почти ни одного хомута, постромки, — они исчезли бесследно.

Да и не удивительно. Сми бригадир и члены правления вносят беспорядок в колхозное хозяйство. Вместо того, чтобы организовать колхозников на преодоление трудностей, они сами оказались в плену отсталых

настроений. А председатель колхоза тов. Левников не проявляет настойчивости в налаживании трудовой дисциплины.

В колхозе нехватает более 400 цент. семян, но к изысканию их меры не принимаются. Вместо того, чтобы изыскать семена внутри колхоза, здесь продолжают надеяться на помощь государства. Даже то небольшое количество семян, которое имеется в распоряжении колхоза, хранится плохо. В амбар, где насыпаны семена, проникает снег. К очистке и триерованию семян до сих пор не приступили.

Тягловой силе также не уделяется достаточного внимания. В использовании коня царит полная обезличка. Этим объясняется, что 12 лошадей имеют побитости и вышли из строя.

Колхоз располагает большим запасом перепревшего навоза, но из поля этого ценного удобрения не вывезено ни одного воза. Не заготавливаются и другие местные удобрения.

Дальше терпеть так положение нельзя. Пора навести в колхозе порядок. За это должен сплоченно взяться колхозный актив. Надо дать решительный отпор нечестным людям, которые своим поведением могут окончательно развалить колхоз.

Н. Павлов.



На ночных тактических учениях подразделений всевобуча Иланского военноучебного пункта (Горноуральский край).

Слева направо — отличники всевобуча Иван Хихол, Максим Поплавский и Семен Искромных.

Фото С. Малобинского

Фотохроника ТАСС.

Инициатива комсомольцев

По инициативе комсомольцев колхоза им. Жданова в селе организован красный уголок. Ежедневно, по вечерам, здесь собирается молодежь. Молодые колхозники с увлечением читают газеты, журналы, обмениваясь впечатлениями от прочитанного. При красном уголке работают регулярно добровольные организации ОСО, МОПР. В каждой из них насчитывается до 18 членов. По желанию молодежи здесь уже работает кружок по изучению книги тов. Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза».

Массово-политическая работа сыграла большую роль в деле организации молодежи на оказание помощи колхозу в подготовке к весеннему севу. Силами комсомольцев и молодежи проведено снегозадержание на площади 50 га, собрано золы 5 цент. К этой работе были также привлечены школьники и пионеры.

Своей активностью комсомольцы села завоевали большой авторитет среди молодежи. Молодые колхозники охотно вступают в комсомол. Так, если до 1 января 1944 г. комсомольская организация колхоза состояла из трех товарищей, то она сейчас насчитывает в своих рядах 8 человек. По инициативе комсомольцев в сельской школе создана пионерская организация, пока в ней состоит 10 школьников.

Своими успехами комсомольцы во многом обязаны секретарю организации тов. Кочелягину. Это очень заботливый товарищ. Он болеет душой за колхозное дело. Часто беседует с колхозниками, бывает в бригадах, на конном дворе, в школе, избегая чужих. Он всегда старается дать не только дельный совет, но и оказать практическую помощь там, где она необходима.

М. Жукова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 г.)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Рокитно, Клесов, Березно, Людвиполь; районные центры Житомирской области — Чуднов, Городница, гор. Янушполь, Любар и Ярунь; районные центры Винницкой области — Комсомольское, Липовец, Оратов, Ильинцы, Вороновица и Немиров; районные центры Киевской области — Тараща, Жашков, Узин, гор. Ржищев, Ракитно, Буки, Кагарлык, Маньковка и районный центр Каменец — Подольской области город Полонное.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4000 немецких солдат

и офицеров, 6 января истреблено свыше 3000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1000 автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За 3 дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области — Аджамка, Новгородка и овружили город Кировоград.

8 января наши войска, про-

должая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. 9 и 10 января наши войска заняли районные центры Кировоградской области — Александровка и Каменка — Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленной одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью

уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15000 солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2009, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

Колхозники дают колхозу семена взаимобразно

Колхозники сельхозартели «Гражданин» по-боевому взялись за подготовку к весеннему севу. В колхозе не хватает 60 цент. семян и колхозники решили сами пополнить недостающее количество. Они дают колхозу семена взаимобразно и уже собрали около 20 цент. Сбор семян продолжается.

Колхозники поняли, что борьбу за высокий урожай надо начинать уже сейчас. Вот почему они энергично вывозят на поля навоз и уже заготовили 10 цент. золь и куриного помета. На площади 80 га проведено снегозадержание. Весь сельхозинвентарь отремонтирован полностью.

В колхозе не мало людей, которые беззаветно преданы колхозному делу. Взять хотя бы колхозника Буянова. Он выполняет любую работу, которую ему поручает правление колхоза. Можно сказать, что он почти один привел в порядок все скотные дворы. Примеру тов. Буянова следуют и другие. Нет сомнения, что такая активность обеспечивает колхозу образцовую подготовку к весне, получение в 1944 году высокого урожая.

С. Паршин.

Письма с фронта 1944 год — будет годом победы

Дорожке земляки, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Гагинского района, передаю Вам свой боевой красноармейский привет.

Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия, сражаясь на фронтах Великой отечественной войны, за время летнего наступления нанесла гитлеровской армии сокрушительный удар. Освободила две трети советской земли, временно захваченной немецкими оккупантами. Враг большими силами старается задержать продвижение наших частей. Мы, фронтовики, выполняя приказ великого Сталина, ломаем сопротивление врага, продвигаемся вперед, освобождая новые города и села Советской Украины и Белоруссии.

Еще один удар и гитлеровская армия потерпит крах. Над всей страной социализма взвевается знамя победы.

Дорогие земляки! Своим самоотверженным трудом на колхозных полях нанесем врагу совместный сокрушительный удар, давайте фронту как можно больше продовольствия, а мы фронтовики будем сокращать врага вверенным нам славным советским оружием. Чем сильнее совместный удар по врагу, тем ближе победа!

Ознаменуем 1944 год победой над врагом, новыми трудовыми подвигами.

С красноармейским приветом, колхозник Д. Сурки
Королев Н. М.



Забота о детях фронтовиков.

Колхоз «Рабочая Москва» (Завидовский район, Калининская область) взял на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков, у которых стпы находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами во время оккупации села.

На снимке. Семья колхозника Будипова. Слева направо: хозяйка Д. Набокова учит Лиду и Нину Будиновых вязанию и вышивке, справа — Петя учит уроки.

На втором плане — преподаватель Городенской школы, комсомолка Н. Абадина читает книгу младшим детям Юре и Васе.

Фото В. Башкарова. Фотохроника ТАСС

Агроучеба колхозников

В колхозе «На страже» организована агрозоотехническая учеба колхозников. Занятия производятся два раза в неделю — для конюхов и работников молочно-товарных ферм. Занятия ведет зоотехник колхоза тов. Глотова.

В полеводческих бригадах обучают агротехнике колхозников студенты Ветовшинского сельхозтехникума.

Грипп — одно из распространенных заболеваний. Редко можно встретить человека, который никогда не болел гриппом. Такая большая заболеваемость гриппом зависит от того, что эта болезнь очень заразная и люди к ней чрезвычайно восприимчивы. Особенно легко заражаются дети.

Возбудитель гриппа содержится на слизистых оболочках носа, рта и в брызгах слюны, выделяемой больным человеком при разговоре, кашле и чихании. Грипп в общезытии ошибочно считают легкой болезнью. Между тем, грипп протекает различно и нередко в тяжелой форме. Особенно опасны осложнения гриппа, которые могут привести даже к смертельному исходу. Заражение гриппом может произойти при самом незначительном пребывании здорового человека в обществе больного. А также при пользовании одной посудой, носовым платком, полотенцем. Дети легко заражаются от взрослых при поцелуе, обнимании и, когда они спят в одной постели. От момента заражения до появления болезни проходит 1—2 дня. Болезнь обычно начинается сразу. Поднимается высокая температура, появляется общая сла-

Больше заботы о семьях фронтовиков

В работе советского тыла забота о семьях героических воинов Красной Армии занимает особое место. Каждый из нас понимает, что чуткое отношение к семьям фронтовиков, — это одно из проявлений активной помощи доблестной Красной Армии в ее борьбе против немецко-фашистских извергов.

Помощь, оказываемая этим семьям, разнообразна. Помимо выплаты пособий и пенсий, в установленных правительством размерах, у нас в районе им выдано бесплатно, за период недели по оказанию помощи семьям военнослужащих, которая была проведена по решению обкома ВКП(б), свыше 225 цент. зерна и 157 цент. овощей. Закуплено для них 92 головы скота, создан фонд — зерном 71 цент. и картофелем — 20 цент. Оказано денежной помощи 195 семьям в сумме 36750 рублей, выдано мануфактуры 3296 метров, обеспечено большое количество фронтовиков обувью, одеждой.

Подвезено и выдано топлива — 978 кубометров дров, отремонтировано 125 квартир. Трудоустроено 312 человек.

Колхозники нашего района готовы сделать все, чтобы доблестные защитники были спокойны за свой дом, за свою жену, за свою престарелую мать, за любимых детей.

Но, как говорится, в семье не без урода. Есть такие руководители, которые не чутко, подчас бездушно, относятся к семьям военнослужащих. До сознания этих горе-руководителей еще видимо не дошло, что забота о семьях фронтовиков — это половина всей нашей заботы о Красной Армии. Таким явственно является председатель колхоза «Рассвет» Рамзаев, который отказался оказывать помощь семьям фронтовиков. Когда к Рамзаеву обратилась жена фрон-

товика Кравченко М. А. за помощью, он издевательски заявил: «Вы мне надоели, когда вы от нас уедете» и т.д.

Подобные факты имели место и со стороны бывшего председателя колхоза им. 17 партсъезда Комракова, который наплевательски относился к детям Тюринных, отец которых погиб на фронте, а мать умерла. Не изменилось отношение к этим детям и со стороны исполняющего обязанности председателя этого колхоза тов. Левдикова. Эти дети подчас голодают и находятся без топлива. Можно привести еще примеры нечуткого отношения к семьям фронтовиков, но достаточно и этих.

Нужды и запросы семей фронтовиков должны стать предметом повседневного внимания со стороны партийных и советских организаций нашего района, всей нашей общественности.

Нужно организовать постоянно действующие бригады из депутатов местных советов и актива жен фронтовиков, а также улучшить работу с женами начсостава. Эта работа по существу забыта и председатель жен начсостава тов. Лаврова совершенно не желает заниматься делом, которое ей доверила общественность.

Нельзя забывать об агитационно-массовой работе среди семей военнослужащих. Нужно специально для них устраивать лекции и доклады, рассказывать им о положении на фронтах отечественной войны, о международном положении, о героическом труде советского народа в тылу.

Усиливая свою заботу о семьях бойцов и офицеров Красной Армии, мы приблизим час нашей расправы с гитлеровскими разбойниками.

Ф. Родин, военный комиссар района.

ГРИПП И БОРЬБА С НИМ

Грипп имеет рациональное питание, особенно у детей. Борьба с этой болезнью должна проводиться в двух направлениях. Во-первых, нужно отделить больного от здоровых членов семьи в отдельную комнату, или в уголок, отделенный плотной ширмой. Больной должен пользоваться отдельной посудой, полотенцем и др. предметами. Не допускать поцелуев детей в губы, т. к. взрослый человек, страдающий даже простым насморком может заразить ребенка тяжелым гриппом. Если больна мать, то при общении с ребенком она должна закрывать нос и рот втрое сложенной марлей.

Во-вторых, необходимо соблюдать самые простые правила гигиены: содержать жилище в чистоте, помещение ежедневно проветривать даже зимой, мыть руки перед едой, кипятить посуду в столовых, промыть в 2-проц. растворе хлорной извести. Нельзя допускать маленьких детей в места большого скопления людей (кино, театр, собрания) т. к. там ребенок легче всего может заразиться гриппом.

Соблюдение всех перечисленных мероприятий, каждым отдельным человеком, может предотвратить население от заражения гриппом. Врач М. Чепиго.

Обзор международных событий

С каждым днем победное наступление Красной Армии все больше расшатывает германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гимmlера в Кледе, Вильгельмсхафене, Эндене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с «пожорными» рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны банюют немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в горах Македонии греческие патриоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов.

В сражении у города Банья-Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около полутора тысяч немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.

Лукояновское педучилище объявляет набор учащихся на 7-месячные курсы учителей начальной школы.

Принимаются учащиеся, окончившие 9-10 классов средней школы.

Начало занятий с 15 января 1944 г. Прием заявлений производится ежедневно в канцелярии педучилища.

К заявлению прилагать: 1. Свидетельство об окончании 9-10 классов средней школы.

2. Справку о здоровье. Учащиеся, имеющие хорошие и отличные оценки, принимаются без испытаний.

Принятие обеспечивается стипендией в размере 100 рублей и снабжением на общехозяйственных.

Дирекция педучилища

15 сентября 1943 года возчиком была утеряна квитанция на сдачу осяса первого сорта в количестве две тысячи пятьсот килограммов по накладной колхоза за № 6, сданной в Б-Аратский заготпункт. Означенную квитанцию считать недействительной.

Правление колхоза «Советская деревня»